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令和４年８月砺波地域消防組合議会定例会会議録 

 

１．議事日程 

 第１  会議録署名議員の指名 

 第２ 会期の決定 

 第３  議案第10号 令和４年度砺波地域消防組合一般会計補正予算（第１号） 

   認定第１号 令和３年度砺波地域消防組合一般会計歳入歳出決算認定に 

       ついて 

  

１．本日の会議に付した事件 

 議事日程に同じ 

   

１．開議及び閉議の日時 

８月２４日  午後 ４時００分  開議 

８月２４日  午後 ４時２０分  閉議 

 

１．出席議員（１２名） 

１番 石 川   弘 君        ２番 古 軸 裕 一 君 

３番 義 浦 英 昭 君        ４番 福 島 正 力 君 

５番 川 辺 一 彦 君        ６番 水 口 秀 治 君 

７番 石 田 義 弘 君        ８番 大 楠 匡 子 君 

９番 今 藤 久 之 君       １０番 才 川 昌 一 君 

   １１番 嶋 田 幸 恵 君       １２番 山 森 文 夫 君 

 

１．欠席議員（０名） 

なし 

 

１．説明のため議場に出席した者の職・氏名 

   管 理 者 夏 野   修 君     副管理者 桜 井 森 夫 君 

   副管理者 田 中 幹 夫 君     監査委員 佐 野 勝 隆 君 

   会計管理者 東 川 弘 美 君     消 防 長 下 保 範 翁 君 

   次 長 久 保 剛 志 君     次 長 常 本 保 広 君 

   総務課長 東   健一郎 君     予防課長 浦 嶋 郁 夫 君 

   砺波消防署長 加 藤 裕 久 君     小矢部消防署長 吉 田 正 志 君 

   南砺消防署長 石 村 勝 一 君 
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１．職務のため議場に出席した事務局職員 

総務課企画管財係長 大 家 吉 弘 

 

１．会議の経過 

   午後 ４時００分 開議 

 

開 会・開 議 

 

○議長（才川昌一君） ただいまの出席議員は１２名であります。定足数に達しております

ので、これより、令和４年８月砺波地域消防組合議会定例会を開会し、直ちに本日の会議を

開きます。 

日程に入るに先立ち、諸般の報告をいたします。 

地方自治法第１２１条の規定に基づき、夏野管理者ほか関係者の出席を求めております。 

つぎに、お手元に配付のとおり、監査委員から地方自治法第２３５条の２第３項の規定に

より、例月出納検査の報告を受けておりますので、ご確認をお願いいたします。 

これで、諸般の報告を終わります。 

 

日程第１ 

会議録署名議員の指名 

 

○議長（才川昌一君） これより、本日の日程に入ります。 

日程第１ 会議録署名議員の指名を行います。会議録署名議員は、会議規則第１０５条の

規定により議長において、５番 川辺一彦君、６番 水口秀治君を指名いたします。 

 

日程第２ 

会期の決定 

 

○議長（才川昌一君） つぎに、日程第２ 会期の決定を議題といたします。 

 お諮りをいたします。本８月定例会の会期は、本日１日といたしたいと思います。これに

ご異議ございませんか。 

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 

○議長（才川昌一君） ご異議なしと認めます。よって本定例会の会期は、本日１日と決定

いたしました。 
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日程第３ 

議案第１０号及び認定第１号 

 

○議長（才川昌一君） つぎに、日程第３ 議案第１０号 令和４年度砺波地域消防組合一

般会計補正予算（第１号）及び認定第１号 令和３年度砺波地域消防組合一般会計歳入歳出

決算認定を一括議題といたします。 

 

（提案理由の説明） 

 

○議長（才川昌一君） 提案理由の説明を求めます。 

管理者 夏野 修君。 

〔管理者 夏野 修君 登壇〕 

 

○管理者（夏野 修君） 令和４年８月砺波地域消防組合議会定例会を招集いたしましたと

ころ、議員各位のご出席をいただき、厚くお礼を申し上げます。 

 はじめに、新型コロナウイルス感染症について申し上げます。今般、ＢＡ５系統への置き

換わりによる感染拡大が全国的に進んでおり、富山県におきましても、７月２７日に「感染

拡大特別警報いわゆる富山アラート」が２週間の予定で発令されましたが、８月２３日まで

期間が延長され、未だ収束が見通せないことから、さらに９月６日まで期間延長がされたと

ころであります。 

 当組合における消防職員の感染防止のための主な取組みといたしましては、来庁者の受付

にアクリル板を設置、共有する事務机等の定期的な消毒及び仮眠室のシーツ等は、他の職員

との共用ではなく、個人ごとの使用とするなどの対応をしております。加えて、これまで仮

眠室に間仕切りがなかった砺波消防署と庄東出張所において、仮眠中の飛沫感染を防ぐため

間仕切りカーテンの設置工事を進めているところであります。 

 また、職員の新型コロナワクチンの４回目接種につきまして、消防吏員は医療従事者に準

じることから、８月上旬より接種を進めているところであります。引き続き、業務に支障が

出ないよう細心の注意を払って対応してまいりたいと考えております。 

 さて、先月来、全国各地で大雨による浸水被害や土砂災害などが相次いでおります。本組

合管内におきましても、大雨・洪水警報などがたびたび発令され、地元消防団とともに警戒

を続けてきております。今や、大規模な自然災害は当たり前のように毎年繰り返されるもの

と改めて認識をし、危機管理体制を今一度確認するとともに、一層の緊張感をもって実践的

な減災訓練を行うなど十分な体制をとってまいります。 

 つぎに、本組合管内における火災・救急の状況でありますが、まず、今年上半期の火災発

生件数は１１件であり、昨年同期と比較して７件の減少となっております。引き続き、構成
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市や各消防団と連絡を密にし、管内の火災予防活動を精力的に実施するなど、火災発生防止

に努めてまいります。つぎに、救急搬送件数につきましては、今年上半期で２，３５９件と

昨年同期に比べ９５件増加しており、特に高齢者が関係する事案が増加しており、今後もこ

の傾向は続くものと考えられることから、救急隊員の一層の資質向上と十分な対応に努めて

まいります。 

 また、新型コロナ感染者の搬送においては、病院間の転院搬送等が増加傾向にあることか

ら、救急隊員の感染防止対策をしっかり行い、県厚生センターや医療機関とも綿密な連携を

図り、搬送業務に支障が出ないよう万全を期しているところであります。 

 それでは、これより提出いたしました議案についてご説明を申し上げます。 

まず、議案第１０号、令和４年度砺波地域消防組合一般会計補正予算（第１号）につきま

しては、令和３年度砺波地域消防組合一般会計歳入歳出決算額の確定により、歳入歳出差引

残額１億７６２万８，３４５円を構成３市に償還するものであります。これにより、歳入歳

出をそれぞれ１億７６２万８，０００円増額補正し、歳入歳出予算の総額を２２億４，１６

２万８，０００円とするものであります。 

 つぎに、認定第１号、令和３年度砺波地域消防組合一般会計歳入歳出決算認定につきまし

ては、監査委員の意見を添えて議会の認定を求めるものであります。 

 以上、消防行政の現状と本日提出しました議案の説明といたします。何とぞ、ご審議のう

え可決及び認定をいただきますようお願いを申し上げます。 

 

（決算審査報告） 

 

○議長（才川昌一君） つぎに、監査委員から令和３年度砺波地域消防組合一般会計歳入歳

出決算の審査結果報告があります。 

 代表監査委員 佐野勝隆君。 

〔代表監査委員 佐野勝隆君 登壇〕 

 

○代表監査委員（佐野勝隆君） 令和３年度砺波地域消防組合一般会計歳入歳出決算につき

まして、去る７月２０日に砺波地域消防組合消防本部において審査をいたしました。以下、

審査の概要について、ご報告申し上げます。 

 審査の方法につきましては、決算書が議会で議決された科目によって適正に執行、かつ、

表示されているか否かを確認し、予算額及び収入済額並びに支出済額については、予算書及

び証拠書類等に基づいて作成された関係諸帳簿と計数照合を行ったものであります。 

 さらに、歳入歳出決算事項別明細書及び実質収支に関する調書の審査を行い、既に実施し

た例月出納検査の状況を参考に、関係職員から聴取しながら監査を実施したものであります。 

 令和３年度の決算額は、歳入総額が２２億４，４１３万３，１０９円、歳出総額が２１億 
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３，６５０万４，７６４円で、歳入歳出差引額及び実質収支は、１億７６２万８，３４５円

となっております。前年度に比べて歳入では３．６％の増、歳出においては３．３％の増と

なっております。 

決算の概要及び審査の結果につきましては、お手元に配付してあります一般会計歳入歳出

決算状況審査意見書のとおりであります。歳出の主な増減について申し上げます。 

 議会費は、報酬及び費用弁償等であり、前年度と比較して臨時会及び議会運営委員会の開

催数が１回増えており、支出額が若干大きくなっております。 

総務費では、構成市への分担金償還額が、前年度よりも５，９８７万１，０００円増額し

たこともあり、９，８３８万９，０００円、２５５．４％増加しております。 

消防費のうち常備消防費では、消防無線改修事業負担金や消防署所の改修工事の増があっ

たため、前年度より４，７３１万８，０００円、２．７％増加しております。 

また、消防施設費では、化学消防ポンプ自動車の整備を行いました。前年度に比べ、 

２，５０２万４，０００円、２５．７％減少しております。 

公債費では、前年度より１，２２７万５，０００円、５．６％減少しております。以上が、

砺波地域消防組合一般会計歳入歳出決算の概要であります。 

 厳しい財政状況の中にありますが、計画的に化学消防ポンプ自動車などを更新されており、

救急救命活動を支える資機材の充実強化が図られています。なお、当組合所有の施設につい

ては、長寿命化に向けて個別施設の劣化度や整備方針を整理した個別計画が作成されていま

す。このような財政負担軽減への取組みは、監査委員の考えと合致するところであります。 

 今後とも、消防広域化による効果を最大限に活用し、あわせて、より効率的な運用を徹底

し、地域住民の安心・安全への思いに応えられるよう期待して決算報告といたします。 

 

○議長（才川昌一君）この際、暫時休憩いたします。 

 

午後 ４時１５分 休憩 

午後 ４時１６分 再開 

 

○議長（才川昌一君） 休憩前に引き続き会議を再開いたします。 

 

（一般質問並びに提出案件に対する質疑） 

 

○議長（才川昌一君） これより、一般質問並びに提出案件に対する質疑に入ります。 

 通告がありませんので、質疑なしと認めます。 

 以上で、一般質問並びに提出案件に対する質疑を終わります。 
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（討   論） 

 

○議長（才川昌一君） これより、討論に入ります。 

討論の通告はありませんので、討論なしと認めます。 

以上で、討論を終わります。 

 

（採   決） 

 

○議長（才川昌一君） これより、採決に移ります。 

議案第１０号について採決をいたします。 

お諮りをいたします。議案第１０号 令和４年度砺波地域消防組合一般会計補正予算（第

１号）について、原案のとおり可決することに賛成の諸君の起立を求めます。 

〔賛成者起立〕 

 

○議長（才川昌一君） 起立全員であります。よって、議案第１０号については原案のとお

り可決されました。 

 

（採   決） 

 

○議長（才川昌一君） つぎに、認定第１号について採決をいたします。 

お諮りいたします。認定第１号 令和３年度砺波地域消防組合一般会計歳入歳出決算認定

について、原案のとおり認定することに賛成の諸君の起立を求めます。 

〔賛成者起立〕 

 

○議長（才川昌一君） 起立全員であります。よって、認定第１号については原案のとおり

認定されました。 

 

○議長（才川昌一君） 以上をもちまして、本定例会に付議されました全案件の審議はすべ

て終了いたしました。 

 

閉会の挨拶 

 

○議長（才川昌一君） ここで、桜井副管理者から挨拶があります。 

〔副管理者 桜井森夫君 登壇〕 
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○副管理者（桜井森夫君） 砺波地域消防組合議会８月定例会の閉会にあたりまして、一言

ご挨拶を申し上げます。 

 ただいまは、提案いたしました案件につきまして、可決並びに認定を賜り、誠にありがと

うございました。 

 さて、本年１０月１６日に富山県総合防災訓練がクロスランドおやべを主会場にして開催

される予定となっております。この総合防災訓練は、県、小矢部市が、国土交通省北陸地方

整備局、自衛隊等国の機関をはじめ、防災関係機関、自治体・自主防災組織、民間企業、ボ

ランティア団体、地域住民等とも密接に連携をとりながら、各種災害を想定した実践的かつ

広域的な災害応急活動等の防災訓練を実施し、防災計画等の円滑な運用に資するとともに、

防災思想の普及啓発を図ることを目的とするものでございます。本組合管内で実施されるの

は平成２８年に砺波市を主会場として実施されて以来６年ぶりとなります。 

 ご案内のとおり近年は、日本各地で集中豪雨による浸水や土砂崩れなどの大規模な自然災

害が発生をしていることから、この総合防災訓練を機に地域防災力の向上に努めるとともに、

構成市と協力しながら、安心で安全なまちづくりを進めてまいりたいと考えております。 

 今後とも議員各位には、一層のご理解とご協力をよろしくお願いを申し上げる次第であり

ます。 

 以上、簡単ではございますが、閉会にあたってのごあいさつとさせていただきます。本日

は誠にありがとうございました。 

 

閉会の宣言 

 

○議長（才川昌一君） これをもちまして、令和４年８月砺波地域消防組合議会定例会を閉

会といたします。皆さんご苦労さまでした。 

  

午後 ４時２０分  閉議 
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地方自治法第１２３条第２項の規定によりここに署名する。 

 

令和４年８月２４日 

 

議  長  才川 昌一 

 

 

 

署名議員  川辺 一彦 

 

 

 

署名議員  水口 秀治 


